

# 我市首次尝试“招聘夜市”反响热烈

## 当晚就有5000余名求职者参与招聘

本报讯(记者韦莎妮娜 通讯员戈红明文/摄)“因为加班想换工作,因为加班没有时间换工作。”10月23日,随着我市首个“招聘夜市”在高新万达广场热闹开幕,职场丽人“阿金”们的求职困扰迎刃而解。当晚,有5000余名求职者涌入“招聘夜市”,郑重地将简历投递到心仪的岗位上,满怀憧憬地离开。

饭后百步走,好岗位在手。这是我市第一场“招聘夜市”,也是我市第一次尝试在夜间开展线下招聘会。活动预热期间,许多求职者都表示出了期待。供职于七星区某企业的小方就是其中之一。她表示,自己从微信公众号上获悉了这个消息,觉得形式很新颖,在浏览岗位的时候发现有不少心仪的岗位,于是便做好了应聘准备。

本次“招聘夜市”是我市第十二届公益性人才交流大会暨十万大学生留桂就业创业双选会的一大重头戏。由人社局主办,市



▲我市首个“招聘夜市”现场。

人才服务中心承办,活动时间为23日和24日两天,每天从17点至21点。两天招聘会共计有150家企业入场,2万余个优质岗位“虚位以待”。

市人社局相关负责人介绍说,金秋十月是招聘的黄金时期。经过疫情后,求职者的热情高涨,对好工作的渴望也更强烈。之所以尝试“招聘夜市”,一个可以助力“夜经济”的回温,另一个又可减少室内人员聚集的情况发生。更主要是解决了求职者们白天上班,没有时间求职的“痛点”。而这种在轻松的氛围下就把工作“顺”回家的招聘会,也得到了求职者的一致好评。市人社局表示,未来,将结合求职者的反馈,继续组织此类形式新颖、岗位充足、气氛轻松的求职活动,助人才找到归宿,助企业和单位找到“金凤凰”。

# 我市2项养老服务标准被认定为广西地方标准

本报讯(记者胡建超 通讯员廖晓露 李锐)近日,记者从市民政局获悉,我市《养老机构老年人护理常见风险防控规范》《养老机构老年人介护服务规范》通过自治区专家组审定,被认定为广西地方标准。

审定会上,养老行业和标准化研究等相关领域的7名专家对标准逐章、逐条、逐句进行审查,为标准的修定提出了意见和建议。经充分讨论和审议后,专家组认为报审的两个地方标准结构严谨,符合制定的相关原则要求,具有较强的实用性和可操作性,一致同意该两项标准通过审定。

专家组认为,《养老机构老年人护理常见风险防控规范》统一规范了养老机构老年人护理中的常见风险、基本要求、防控措施,符合当前区内养老机构老年人护理常见风险防控管理发展水平,具有较强的实用性和可操作性,对引导和规范区内各地养老机构老年人护理常见风险防控的服务管理,提高养老机构老年人护理常见风险防控水平,建立健全养老机构安全管理标准体系,促进广西养老服务产业健康有序发展具有重要意义。

《养老机构老年人介护服务规范》以标准为抓手,统一规范了养老机构开展老年人介护服务的术语和定义、基本要求、服务内容等,用标准化将更好地衡量介护服务工作进展的程度和达到的水平,不断提高养老机构介护工作者的业务水平,有效提升介护服务质量和增进家属介护服务满意度,积极推动广西养老机构可持续健康发展。

据悉,此次审定的2项养老服务标准由市民政局、市社会福利院共同起草。下一步,民政部门将进一步对标准进行修改完善,并尽快报请自治区相关部门发布实施。

# 市国资系统深入落实 国企党建30项重点任务

本报讯(记者徐莹波 通讯员蔡召雄 实习生刘鑫)日前,市国资委举办了2020年国资系统党支部书记培训班,学习贯彻《中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)》,深入贯彻落实30项重点任务。

市国资委党委主要负责人表示,今年,市国资系统扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,认真贯彻落实国有企业党建30项重点任务,以党建推动中心工作取得新成效。据统计,截至8月31日,国资委重点监控的27户企业资产总额达4238.94亿元,同比增长22.52%;所有者权益总额667.00亿元,同比增长13.84%;1至8月,固定资产投资额达17.45亿元,同比增长145.89%。全市国企的稳步发展,为我市经济复苏和社会稳定作出重要贡献。今后,市属国企要把加强党的领导和完善公司治理统一起来,全力以赴打开国企党建新局面;要重视党支部主体作用,进一步抓好组织生活和党员教育管理,开展党支部组织生活质量提升行动,把国有企业基层党组织建设成为坚强战斗堡垒。

本次培训邀请到市委党校多位专家到现场授课。专家们分别围绕《坚持和完善中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化——十九届四中全会精神解读》《中国共产党工作条例解读》等主题,并结合国资国企工作实际进行分析讲解。

# 从“清洁乡村”到“幸福乡村”

(上接第一版)通过完善农村文化阵地,群众文化体育活动蓬勃开展。如今,节庆活动成为社会主义核心价值观与优秀传统文化融合的有效载体。“县县有节庆,村村有民俗”的文化发展新格局已经形成。2017年上半年,市委书记赵乐秦代表桂林市参加全国农村精神文明建设工作经验交流会,与全国各地分享农村精神文明建设工作中的“桂林经验”。

## 创新推进田园综合体建设,全力打造乡村振兴“新引擎”

如何继续巩固“美丽桂林”建设的成果并提档升级,同时与国家的乡村振兴战略无缝衔接。2019年起,桂林在全区率先整市规划、成批次推进田园综合体建设,每个县(市、区)每年建成一个以上,力争用5年时间,实现田园综合体覆盖全市所有乡镇。

“市委、市政府在各县区打造田园综合体的做法十分贴合我们县的发展实际,为我县打破农业农村发展瓶颈,带动农民脱贫致富,实现脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接指明发展方向。”资源县县长覃玉成说。资源“资水丹霞”田园综合体以大田庄村为中心,周围辐射车田湾、中峰、官田和枫木四个村寨,项目规划总面积达12平方公里,涵盖中峰镇5个行政村中32个自然村3472户农户。该田园综合体打造15个采摘体验园,15家星级农家乐和10家星级民宿,有效实现了农旅融合发展,推动了当地农村经济的发展。

桂林的田园综合体创建十分注重因地制宜,避免千篇一律。阳朔县依托举世闻名的遇龙河、月亮山、大榕树设定“梦幻遇龙”田园综合体规划区域;兴安、龙胜等县则依托世界灌溉工程遗产灵渠、全球重要农业文化遗产龙脊梯田设定“灵渠秦风”“两江古韵”“诗画龙脊”田园综合体规划区域;五大传统城区依托如诗如画的漓江设定“相思江畔·北芥”“诗画桃花湾”“叠彩缤纷”“漓韵侨乡”“悦桂·情歌”田园综合体规划区。可以说,桂林的各个田园综合体都是自己独特的风貌。

桂林的田园综合体建设不仅要“面子光”,更要“里子亮”“内涵深”。为此,桂林市以深化农村综合改革为动力,尤其是重点推动农村资源变资产、资金变股金、农民变股东“三变”改革,有效激活了土地承包经营权、住房财产权、集体收益分配权等农民“三权”,不断增强和壮大集体经济发展活力和实力,让农民共享集体经济发展和改革成果。

经过一年多的打造,目前桂林市第一批17个田园综合体基本建成,共覆盖102个行政村500个自然村(屯),规划面积492.93平方公里,核心区人口总数20.84万人,取得了明显的综合效益,发挥了良好的带动效应。



# 人数破万! 全国医务工作者 享受阳朔遇龙河景区 免票漂流

10月20日,阳朔遇龙河景区统计显示,已有超过一万人次来自全国各地的医务工作者享受到景区免票漂流的政策,当天就有90位医务人员免费乘筏游览遇龙河。

3月13日,阳朔遇龙河景区在恢复运营重新开漂后第一天,就对全国医务工作者实行免费服务。7个多月的时间,致敬最美“逆行者”活动得到了广泛的支持和医务工作者的赞许,医务人员免票累计人数达到10752人。据悉,医务工作者免票漂流活动将持续到今年的12月31日。

记者唐艳兰 通讯员杨润华 摄

# 秀峰区: 孝老爱亲感恩活动乐融融

本报讯(记者韦莎妮娜 通讯员涂安弟)莫道桑榆晚,为霞尚满天。今年10月25日是九九重阳节。10月24日,一场充满温情的孝老爱亲感恩活动在夕阳下的尊神庙美食广场拉开了序幕。

老吾老,以及人之老。为了弘扬中华民族孝老爱亲的传统美德,为和谐社会添砖加瓦,秀峰区卫健局、秀峰区计生协特别策划了本次活动。通过网络报名,30组家庭如约来到活动现场,在志愿者们协助和组织下,载歌载舞,做菜蒸花手,玩亲子游戏,祖孙同堂,其乐融融。

57岁的徐阿姨是柳州人,当天她和老伴带着2个外孙豆豆和稳稳,又是看文艺表演,又是做手工,还参加了小游戏,玩得不亦乐乎。“我和老伴儿

是上午从柳州赶过来的,第一次参加这样的亲子感恩活动。我最大的感想就是,大家有心了,社会有爱了!”

秀峰区卫健局和辖区计生协负责人表示,近年来,秀峰区一直致力于在全社会营造浓厚的敬老爱幼的氛围。去年,秀峰区被中国计生协确定为暖心家园项目点,是广西唯一的试点县区。今年,中国计生协在全国部署了100个向日葵亲子小屋项目点,秀峰区作为首批项目点县区,将依托社区、好儿郎学堂、知名早教机构等建设3个“向日葵亲子小屋”。小屋计划每周定期向婴幼儿和家长开放,通过亲子活动、家长课堂、宣传倡导等,促进农村儿童特别是婴幼儿健康成长,让敬老爱幼之风日渐浓厚。



参与活动当天,三十组市民家庭通过网络报名后来到现场,祖孙同乐。 记者韦莎妮娜 摄

# 桂林市自治区生态环境保护督察反馈意见问题整改工作验收公示

根据《桂林市贯彻落实自治区生态环境保护督察反馈意见整改方案》《桂林市贯彻落实自治区生态环境保护督察反馈意见整改补充方案》的要求,现对自治区生态环境保护督察反馈意见问题7“部分饮用水水源地整治不彻底的问题”整改完成情况进行公示。

## 一、自治区生态环境保护督察组反馈意见问题情况

问题7:部分饮用水水源地整治不彻底。灌阳县灌江取水口上游4家石英砂厂分布在灌江支流两侧,目前处于停产状态,泥沙沉淀池仍存有泥浆,存在雨季溢流的风险。

## 二、整改责任单位

灌阳县委、县人民政府。

## 三、整改完成情况

(一)进一步排查4家石英砂厂存在的环境安全隐患。2020年5月18日至20日,灌阳县组织县生态环境局、新街镇人民政府对灌阳县新街镇、桂林市灌阳日升石英砂厂、灌阳县永兴石英砂厂、灌阳县新街镇兴安石英砂

厂存在的环境安全隐患进行深入排查,全面理清4家石英砂厂存在的环境安全隐患。经排查,4家石英砂厂均已办理了环评审批手续,主要存在的问题是:灌阳县新街镇兴安石英砂厂部分原料和产品露天堆放;灌阳县新街镇矿业沉淀池泥沙较多,存在外溢风险;桂林市灌阳日升石英砂厂沉淀池泥沙较多,有外溢风险隐患;灌阳县永兴石英砂厂清理沉淀池的泥沙存放在沉淀池旁,存在流失至干江的隐患。

(二)全面消除环境安全隐患。灌阳县新街镇矿业泥沙沉淀池已进行了清理,生产废水存留在沉淀池内,已对厂区内部分场地进行硬化,并建设一座3立方米雨水收集池,产品和原料已全部进棚或覆盖,厂区雨污分流设施已完成。

桂林市灌阳日升石英砂厂已新建一套废水处理系统,采用储存罐沉淀+压滤机压滤工艺对废水和废渣进行处理,废水经压滤处理后循环使用,废渣外销砖厂做原料;原沉淀池改为应急池;四周有围挡,产品和原料已全部进棚或覆盖。灌阳县永兴石英砂厂已将堆放在沉淀

池旁的泥沙清运外销,并完善了厂区与干江边的围挡,防止原料和废渣等外溢,产品和原料已全部进棚或覆盖。

灌阳县新街镇兴安石英砂厂因市场行情和原料问题处于长期停产状态,原遗留的部分原料和产品现已全部覆盖,该厂正积极将原料和产品外销处理,目前还有部分原料和产品存放在厂区。

## (三)督促企业全面开展问题整改

3月26日,灌阳县对灌阳县新街镇矿业、桂林市灌阳日升石英砂厂、灌阳县永兴石英砂厂3家石英砂厂下达责令改正的通知,要求清理沉淀池,确保废水循环使用不外排并妥善处理沉淀池沉渣。灌阳县新街镇兴安石英砂厂从2019年停产至今。4家石英砂厂对照责令改正要求,拟定了整改方案,逐项实施整改。

## 四、验收情况

根据《桂林市贯彻落实中央和自治区

生态环境保护督察反馈意见整改工作验收销号备案方案》的要求,由市生态环境局牵头,联合市委督查绩效办、市政府督查室对灌阳县整改落实情况进行了现场核查,并于9月21日向市整改工作领导小组办公室报送了现场核查情况,认为该问题的整改工作已达到了整改要求。

以上整改情况向社会公示,如有异议,请以书面形式署真实姓名和联系方式,向桂林市整改工作领导小组办公室反馈。邮寄的以邮戳为准,直接送达的以送达日期为准。

公示时间:自本公告发布之日起5个工作日内

受理部门:桂林市生态环境局环境保护督察科

联系电话:0773-3826043

联系地址:桂林市临桂区万福路鼎晟大厦2号楼611室

中央环境保护督察“回头看”反馈意见桂林市整改工作领导小组办公室 2020年10月26日